

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Деятельность первых депутатов навсегда вписана в историю Горного Алтая

28 февраля в Большом зале ГС - ЭК РА состоялось торжественное собрание, посвященное 25-летию образования Парламента и Правительства Республики Алтай

В мероприятии приняли участие депутаты Верховного Совета ГАСР, первые члены Правительства Республики Алтай, представители Федерального Собрания РФ, член Совета Федерации Татьяна Гигель, депутат Государственной Думы Иван Белеков, главный федеральный инспектор Александр Завьялов, депутаты шестого созыва Республики Алтай, члены Правительства РА, председатели Советов районных депутатов, представители федеральных структур, муниципальных образований, республиканских СМИ.



С приветственным словом к участникам юбилейного мероприятия обратилась и.о. Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай Наталья Екеева.

Вопросы повышения государственно-правового статуса автономной области решались поэтапно. Стремление жителей Горного Алтая к автономии разрешилось историческим для нас Законом Верховного Совета РСФСР от 3 июля 1991 года «О преобразовании Горно-Алтайской автономной области в Горно-Алтайскую Советскую Социалистическую Республику в составе РСФСР». Образование республики логически продолжилось формированием законодательной и исполнительной ветвей власти – одних из главных атрибутов государственности. Первая сессия Верховного Совета Горно-Алтайской Советской Социалистической Республики состоялась 5 - 8 февраля 1992 года с участием 63 депутатов. Имена стоявших у истоков создания республики депутатов сегодня хорошо известны и у всех на устах. Это достойные и заслуженные люди с большим профессиональным опытом и авторитетом среди населения, - сказала Наталья Екеева.

Она подчеркнула, что деятельность первых депутатов Республики Алтай навсегда вписана в историю Горного Алтая. Именно «первопроходцы» приняли пакет основополагающих для нашей государственности документов, определили пути развития республики.

Наталья Михайловна выразила надежду, что все традиции и начинания, заложенные 25 лет назад, будут продолжены и впредь.

С докладом об истории и становлении парламентаризма выступил Председатель Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай

Владимир Тюлентин. Он отметил, что была проделана большая законотворческая работа по созданию правовых основ политической системы, социальной сферы и современной экономики.

Слово также было предоставлено председателю оргкомитета первой сессии Верховного Совета Горно-Алтайской Советской Социалистической Республики Геннадию Сумину. Геннадий Петрович поделился воспоминаниями о создании первого парламента и правительства.



Торжественное мероприятие сопровождалось концертными номерами. Участники отмечали, что прошедшие 25 лет были важным этапом в истории региона, насыщенным множеством значимых событий, преобразований и реформ, этот период имеет особое значение для всех, кому не безразлична судьба Родины, кто ценит и почитает свой народ.

Подготовила Н. ВАСИЛЬЕВА
Фото А. Абышкина,
Е. Бутушева и А. Тырышкина



Депутаты Верховного Совета ГАСР, первые члены Правительства Республики Алтай